

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年6月16日
乙巳年五月廿一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13914期 (今日8版)



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个最重要政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划，一以贯之

的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。

文章指出，党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。要深刻洞察世界发展大势，准确把握人民群众的共同愿望，深入

探索经济社会发展规律，使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性，做到远近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼，从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关，需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调，谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域合理确定目标任务、提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际，实事求是，提高规划执行力建设和落实力。

发展体育运动 增强人民体质

我市启动一系列全民健身活动



6月14日，“发展体育运动，增强人民体质”题词73周年全民健身主题活动全国(湖北)主会场启动仪式在市体育中心举行，近2000名各界代表参与。

当天，在市体育中心，我市学生

及群众健身团队以广播体操、武术、广场舞、太极拳、柔力球等特色项目展演点燃全场；在全民健身中心，大众游泳公开赛、羽毛球赛、匹克球赛、市直机关篮球联赛(乙级组)、足球1V1单挑赛等多项赛事火热进行。

此次活动由国家体育总局群体司、湖北省体育局、市政府主办，市体育事业发展中心承办。后续一系列全民健身活动将持续至6月20日。

本次活动丰富了市民文化生活，推动了我市全民健身运动的开展。

健身群众以昂扬姿态、矫健风采，展现出新时代咸宁市民积极进取的精神风貌，为城市精神文明建设注入新动能。

记者 陈红菊 张仰强

通讯员 童严 摄

3个国家级标准化试点高分通过验收

咸宁智慧物流与特色文旅再添“国字号”名片

本报讯 记者焦姣、通讯员曹玮报道：6月11日至12日，我市3个国家级标准化试点项目（安欣智慧物流服务、九宫山高山全域旅游服务、赤壁中林陆水湖旅游服务）以高分通过专家考核评估，为打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、建设“幸福咸宁”再添3张“国字号”名片。

湖北安欣物流有限责任公司承担的智慧物流服务标准化试点项目于2024年1月获批。该公司系统梳理相关国家标准、行业标准、地方标准，建

立了包含182项标准的物流标准体系，在内部管理、服务等方面基本形成了“工作有规则、过程有记录、结果有检查、问题有改进”的标准化管理思路，有效提升企业管理服务水平，实现降本增效、经济效益和社会效益双丰收。

九宫山旅游开发有限公司承担的九宫山高山全域旅游服务标准化试点项目于2024年1月获批。该公司围绕渔旅互动、研学服务和自然教育等特色，建立科学合理、层次分明的标准体系，收集并采用现行的相关国家、行业、地方、团

休闲服务标准体系，编制、完善了岗位制度、设施设备、景区服务等标准文件，重点对高山滑雪特色旅游服务项目进行了系统的标准化管理，有力推动了九宫山风景区全域旅游的高质量发展。

赤壁中林陆水湖发展有限公司承担的旅游服务标准化试点项目于2022年12月获批。该公司围绕渔旅互动、研学服务和自然教育等特色，建立科学合理、层次分明的标准体系，收集并采用现行的相关国家、行业、地方、团

体和企业标准等共164个，全方位实现服务标准化，旅游服务品牌形象显著提升，知名度和影响力持续扩大。

据悉，自2023年5月咸宁市城市标准化综合试点（自然生态公园）项目获国标委批复以来，我市已累计通过7个国家级标准化试点验收。此次3个试点项目的成功验收，是我市深化标准化战略、推动服务业提质扩容的重要成果，标志着咸宁在智慧物流和文旅服务领域的标准化建设为全国提供了一套可推广、可操作、可复制的咸宁经验。

当好支点建设主力军
加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极

上月，全市新材料产业工作推进会在通城县召开。与会代表深入工业园区、企业车间走访调研，详细了解企业发展现状、项目投资、科研成果及转化应用等情况，对通城新材料产业发展给予充分肯定。

新材料是通城三大优势产业之一。今年以来，县委、县政府抢抓产业发展先机，锚定规模化、绿色化、高端化方向，开展“一企一策”服务，推进产业链精准招商，梯度培育重点企业，全县新材料产业呈现高质量发展态势。

“今年全县新材料产业产值将突破55亿元，力争2027年达到100亿元。”县商务局局长葛浩军介绍，到目前为止，全县新材料产业规上企业达到30家，新入规企业、产值、税收等指标都保持10%以上的增长速度。

专精特新，密封胶里的科技密码

5月26日至29日，在北京举行的第34届中国国际玻璃展上，湖北通成新材料有限公司展出的硅酮胶、发泡胶等产品获得众多国内外客户青睐。“从4月的广交会到5月的北京玻璃展，前后有100多个客户与我们洽谈呢。”公司董事长黎凌刚自豪地说。

湖北通成新材料有限公司位于通城县经济开发区，是一家以建筑工程用硅酮密封胶系列产品为主导、专用领域精品胶为配套，集生产、研发、包装、销售于一体的高新技术企业。公司目前拥有7大自主品牌，600多种规格产品，已形成发泡剂、硅酮胶、脱醇型光伏组件密封胶、电子胶、汽车胶等五大主线产品。一年生产量达10万吨，去年实现产值7亿元。

“我们公司的主打产品为硅酮结构密封胶和聚氨酯发泡胶，产品质量和制作工艺在建筑密封材料领域达到国内领先水平。”黎凌刚说，公司参与标准制定18项，是建筑密封材料国标、行标的主要起草单位之一，先后获得“湖北省省级单项冠军示范企业”“国家级专精特新‘小巨人’企业”“国家绿色工厂”等荣誉。

面对不断变化的市场，近年来，公司适时调整战略。一方面，公司利用轨道交通关键基础材料用胶需求的特点，大力发展装备式建筑密封材料；另一方面，公司向建筑密封材料下游产业延伸，开发光伏胶、新能源汽车用胶，实现单一建筑用胶向建筑用、光伏用、电器用、汽车用等多元用胶转变。

“公司正在集中精力研发光伏新能源用有机硅胶粘剂新材料，组建了技术团队攻克除去产品中的微量水分和游离醇等难点，提高产品对各种材料的粘结性能，提升光伏组件用有机硅橡胶的耐湿热性能。”黎凌刚表示，未来，将不断优化生产线布局，形成超10亿元的生产能力，建成湖北乃至中部最大最具有实力密封材料生产基地。

绿色智造，陶瓷产业的低碳革命

“一是安全，没有胶水连接，使用寿命更长；二是花色齐全，涉及玉石、奢石、大理石等多类纹路；三是更易清洁，盆体深度适中，排水畅，不积水，便于清洁……”近日，在湖北亚细亚陶瓷有限公司亚马逊展厅，副总经理黎新良正在向客户介绍“岩板热弯一体盆”系列产品的诸多优点。

红色文化与古镇风貌交相辉映

汀泗桥红色文化旅游区加快建设

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷报道：6月10日，走进汀泗桥红色文化旅游区项目建设现场，工人们正在有序施工建设，多个子项目已取得阶段性建设成果，红色文化与古镇风貌交相辉映。

“目前项目已完成东入口停车场、东入口游园、汀泗河水利综合治理的核心区清淤工程，排水防涝项目完成80%，下一步将大力推进东西街的外立面改造及地下管网建设。”项目现场负责人陈明介绍。

汀泗桥镇历史底蕴深厚，这里既有丁四老人倾资建桥的传统义举，沉淀着跨越时空的人文温度；也留存着北伐战争时期叶挺独立团在此一战成名的红色印记，见证革命先辈的铁血荣光；因地处交通要塞，从明清时起就有“小汉口”的美誉，曾经商船云集、货运四方……2008年，汀泗桥被正式授予“中国历史文化名镇”称号，成

为承载民族记忆、传承文明薪火的珍贵载体。

汀泗桥红色文化旅游区是咸安区“十四五”期间重点打造的重大文化旅游项目之一，规划总面积约3万平方公里，去年3月启动建设。项目涵盖文物保护单位和历史建筑的修缮与活化、古镇风貌保护性恢复、市政基础设施提档升级、水环境综合整治、旅游服务配套设施完善等方面内容。

项目整体按照公益性与经营性两大板块分类推进，进度均已过半。公益性部分由咸安区政府投资建设实施，主要承担历史文化传承与民生基础设施建设任务；经营性板块则由咸安区经发集团与金埔园林股份有限公司出资建设，侧重旅游资源转化与产业联动发展。

“力争2026年元旦前实现西街开园、2026年8月在北伐汀泗桥战役100周年之际实现整个景区开园。”陈明说。

——来自通城县新材料产业的报道

向『新』而行 打造百亿产业

本报记者 陈新
丁伟 通讯员 刘斐
葛文斌
张贤